



महाप्रबंधक कार्यालय  
पश्चिम मध्य रेल,  
इंद्रा मार्केट, जबलपुर

**पहली तिमाही में पमरे ने पिछले साल की तुलना में 65 प्रतिशत से अधिक राजस्व  
रुपये 1254 करोड़ कमाये**

**पमरे पर ब्रॉडगेज/मेल एक्सप्रेस की समय पालन (Punctuality) 95 प्रतिशत से  
अधिक रही**

कोविड-19 की विषम परिस्थितियों एवं चुनौतियों में भी पश्चिम मध्य रेल ने रेलवे राजस्व की आय में पिछले वर्ष की तुलना से अधिक आय अर्जित कर रिकॉर्ड बनाया है। पश्चिम मध्य रेल ने इस वित्तीय वर्ष के पहली तिमाही में कुल रुपये 1254 करोड़ रेल राजस्व की आय अर्जित की है। गत वर्ष की कुल रेल राजस्व आय रुपये 760 करोड़ थी जो कि 65 प्रतिशत से अधिक है। जिसमें पैसंजर यातायात और अन्य कोचिंग से रुपये 183 करोड़ की आय अर्जित की है। इसी प्रकार पिछले तीन महीने से लगातार सबसे अधिक आय का भाग माल ढुलाई में पुनः रिकॉर्ड को कायम रखते हुए माह जून 2021 में पिछले वर्ष की तुलना में 38 प्रतिशत अधिक रुपये 1028 करोड़ का राजस्व प्राप्त किया है। इसके अतिरिक्त संडूरी में भी पिछले वर्ष की तुलना में 58 प्रतिशत अधिक रुपये 43 करोड़ प्राप्त किया है। कोविड-19 संक्रमण के समय लॉकडाउन के कारण यात्री यातायात में आय पर पड़े प्रभाव को समायोजित कर रेल के पहिए को तीव्र गति से चलाने के उद्देश्य रेलवे द्वारा नित नए-नए प्रयास किए गए। इसके अंतर्गत लोडिंग की दिशाओं में नये आयाम व्यापार विकास इकाइयां (BDU) स्थापित किये गये। इसके अलावा नये लोडिंग स्ट्रीम में माल ढुलाई को बढ़ावा दिया गया है। फ्रेट लोड मालगाड़ियों की औसत गति में वृद्धि करके रेल खण्ड की क्षमता में बढ़ोत्तरी हुई। जिससे फ्रेट मालगाड़ियों के संचालन में तेजी आयी और अधिक से अधिक माल ढुलाई के लादान में वृद्धि हुई। यात्री यातायात के लिए अधिक से अधिक मेल एक्सप्रेस के संचालन में वृद्धि की गई। कोविड-19 प्रोटोकॉल के तहत सभी दिशा निर्देश का पूर्णतः से पालन करते हुए ट्रेनों का संचालन किया गया।

रेल प्रशासन द्वारा यात्रियों को संरक्षित एवं सुखद यात्रा के साथ उन्हें समय पर गंतव्य को पहुंचाने के लिए सतत प्रयासरत रहता है। पश्चिम मध्य रेल के महाप्रबंधक श्री शैलेन्द्र कुमार सिंह के कुशल मार्गदर्शन में तीनों मण्डलों द्वारा आपसी समन्वय से कार्य करते हुए गाड़ियों के सुचारु एवं संरक्षित परिचालन तथा उनकी समयबद्धता पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है। मण्डल नियंत्रण कार्यालय से लेकर स्टेशन पर सभी सावधानियों के साथ ड्यूटी कर रहे ट्रेन परिचालन से जुड़े कर्मचारियों द्वारा निरंतर की जा रही निगरानी के परिणामस्वरूप 01 अप्रैल 2021 से 01 जुलाई 2021 तक मेल एक्सप्रेस गाड़ियों के समय पालन (Punctuality) 96.8 प्रतिशत रही। इस प्रकार पमरे में कुल पंचुअल्टी 95 प्रतिशत से अधिक है जो कि पिछले वर्ष की तुलना में 25 प्रतिशत का सुधार रहा है। अधोसंरचना में सुधार, अवरोधों को दूर करना व ट्रैक को 130 किमी प्रति घण्टे की गति के लिए अपग्रेड करना, ट्रेनों में एलएचबी रेकों का उपयोग करना एवं सभी तकनीकी विभाग द्वारा उपकरणों के रखरखाव तथा ट्रेनों के समय पालन के लिए लगातार मोनिटरिंग के परिणामस्वरूप हासिल हुआ है।

संख्या: पमरे/मुख्या/मुजसअधि/प्रेस विज्ञप्ति/239/2021 दिनांक 09.07.2021

सम्माननीय संपादक

कृपया जनहित में उपरोक्त समाचार अपने लोकप्रिय दैनिक समाचार पत्र में प्रकाशित कर सहयोग करें।

सधन्यवाद

मुख्य जनसंपर्क अधिकारी  
पश्चिम मध्य रेल, जबलपुर